L4 poznámky
Levá noha, kůra ledviny, předsíň, komora a hrot srdce, pravá stehenní kost, svaly krku, úraz hlavy, svaly krku, zevní šikmý břišní sval/břicha, sval odtahovač a přitahovač palce, sval dlouhý napínač palce na noze, hlava stehenní kosti, žlázy břišní dutiny, dutina hrudníku, bolest v oblasti hltanu, chrupavka nosní přepážky, články prstů, dřeň sleziny, kůra mozečku, tvrdá a měkká plena mozku, měkká plena mozková, cévy cév (vlásečnice vyživující stěny velkých cév), vyživující otvor, kloub křížové a kyčelní kosti, kořen nosu, štítná chrupavka, hrdlo dělohy, hřbet chodidla, pravý lalok jater, žlutá a červená kostní dřeň, kruhový sval úst, šlacha dvouhlavého svalu paže
úraz hlavy, otřes mozku, vrozené vymknutí kyčle na levé straně, hojení/uzdravení střelné rány bez komplikací (po první intervenci, na první pokus), cizí těleso v nosní dutině, hojení tržné rány s komplikacemi, amputace palce nohy, zhoubný nádor středního laloku pravé plíce, proděravěný vřed dvanáctníku, sečná rána předloktí, řezná rána prstu, bodná rána hrudní dutiny, zhmožděná rána zátylku s otokem, rána z pokousaní na kotníku, vyříznutí nezhoubného nádoru, křeč žvýkacího svalu, zlomenina očnice a prasnutí sítnice po úrazu.
2. ren + nephros, cerebrum + encephalon, cancer + carcinoma, corpus + soma, vulnus + trauma
3. Vytvořte ze slov následujících po + neshodné přívlastky v genitivu:
Příklad: cavitas + septum nasi : cavitas septi nasi
morbus infectiosus + abdomen abdominis
corpus + vertebra thoracica vertebrae thoracicae
dolor acutus + caput capitis
fractura + os sacrum ossis sacri
!!!!!! při skloňování slov 3. deklinace vycházíme VŽDY z genitivu
1. Corpus			corpor – a 
2. Corpor – is 		corpor - um
6. corpor – e 		corpor – ibus

4. ! plurál také vychází z genitivu: Foramin-is, femor-is,  dolor-is, adductor-is, vulner-is, 
foramen nutricium foramina nutricia
vas longum vasa longa
femur fractum femora fracta
dolor chronicus dolores chronici
musculus adductor musculi adductores
vulnus punctum vulnera puncta
soma humanum somata humana
ulcus cruris ulcera crurum

!!! slova na -ma, -matis jsou všechna neutra!! = trauma, traumatis; derma,dermatis
     Slovana -men, -minis jsou také všechna neutra = foramen, foraminis  

U neuter neřešíme počet slabik v 1+2 pádě, ani dvě souhlásky před -is, řešíme pouze: je to rete, calcar, animal? Potom patří ke vzoru rete.
Není, potom patří ke vzoru corpus

U M+F řešíme: má stejný počet slabik v 1+2? pak patří k auris
Má dvě souhlásky před -is? Pak patří k auris
Neplatí ani jedna možnost? Pak patří k pulmo

1. Add- duc -tor (3 slabiky)
2. add- duc- tor- is (4 slabiky) patří k pulmo
5.  Opozita, paralely:
dura mater encephali – pia mater encephali
tumor malignus- tumor beningnus
pes dexter – pes sinister
 medulla ossium flava – medulla ossium rubra
 vitium congenitum – vitium acquisitum
 sanatio per primam intentionem - sanatio per secundam intentionem


